



Samfälligheten Hällristningen

<http://www.hallristningen.se>

Styrelsemöte 12 Juni 2018 hos Lars

Protokoll nr 2018:4

Ordinarie	Inger Möller Degerfält Lars Hjelm Magnus Krampell	ordförande kassör sekreterare
Suppleanter	Magnus Ekbladh Göran Wallsten	suppleant suppleant

Adjungerade till punkt 2:

Totte Nilsson
Harald Hermodsson
Ingemar Odenbrand

"fibergruppen, sammankallande"
"fibergruppen"
"fibergruppen"

1. Föregående protokoll

Inger läste upp föregående styrelseprotokoll (nr 3 från 4 april). Protokollet godkändes och lades till handlingarna.

2. Fiber

Arbetsgruppen för fiber har utrett möjligheter till att få fiber på området. Gruppen har kontaktat ett antal företag. Vissa svarade inte, vissa krävde stora områden, typ 150 hushåll.

Status: Två företag kan leverera: Telia och Krafringen. De erbjuder i stort sett samma sak:

- De kräver att minst 50% av hushållen i området ansluter sig.
- Installationskostnad: 20000 kr. De gräver i gatorna från en punkt inom området. De gräver fram till huset, borrar hål och monterar utrusning i huset.
- Öppet fiber, dvs kunden kan välja tjänsteleverantör. zmarket.se används (även Com hem kan väljas där)
- Möjlighet att dela upp installationskostnaden på 5 år. 1500 kr ränta totalt, så totalkostnaden blir då 21500 kr.
- Telia har något fler tjänster än andra tjänsteleverantörer.

Telia ser ut som det bästa alternativet (samma grund/pris från krafringen, men Telia har fler tjänster)

Frågor:

- Kommer de att kräva att vi säger upp avtalet med Com Hem? Det innebär att vi blir av med de analoga TV-kanalerna vi har (men vi slipper en avgift på ca 60 000 kr/år). Det kan bli negativt för de som inte vill ha fiber-tjänsterna. Möjligen kan vi lösa detta individuellt om det är ett fåtal som drabbas? (Tex montera TV-antenn för dessa).
- Behöver vi skriva om stadgarna? Kanske ny samfällighet för fibern?
- Kan samfälligheten gå in som beställare/garant, så att grävning sker till samtliga hus (för en lägre totalkostnad/hus) och samfälligheten sedan tar ut denna kostnad genom höjd årsavgift?
- Hur lång tid tar det att få fibern installerad? Preliminärt tar det ca 1 år från kontrakt till leverans. Går det snabbare om alla hus skall installeras?
- Om 50% går med, vad kostar det sedan att efterbeställa?

Nästa steg:



- Fibergruppen kollar med Telia/kraftringen, sedan förbereder de en lapp i lådan:
 - Fysisk lapp, alla är inte så bra på att läsa utskicken via mail.
 - Lappen utgör en intresseanmälan, inte bindande. Telia kommer senare ut och säljer. Då blir det bindande.
 - Frågorna som ingår i lappen diskuteras via mail (Fibergruppen + styrelsen).
 - Frågor om hur folk använder det analoga nätet bör ingå.
 - Information om villkor för hur man (till högre pris) kan ansluta i efterhand bör också finnas med.
- Ett "Extra" årsmöte kan behövas för att besluta om att gå vidare, om vi får indikation på tillräcklig uppslutning eller om samfälligheten skall gå in som beställare.

3. Välkomstskylt vid infarten från Rudeboksvägen

Välkomstskylten är provisoriskt monterad (något snett, pga. att ett av de gamla fundamenten används och detta sitter snett).

Beslut: Vi monterar välkomstskylten med nya fundament, så att den blir rak (den kapas ej på höjden). **Beslut:** Områdeskartan placeras vid övre parkeringen (egen stolpe till vänster om anslagstavlan (ny plexiglas kapas till, och bultas fast, så att den kan monteras av vid skylttvätt.)

4. Plattorna

När kommer hantverkaren och byter de vittrade plattorna? Göran kontaktar Mats Johansson.

5. Övrigt

- Bernt har frågat om han skall klippa det nya gräset på blå området. Inger har pratat med honom. Han fortsätter som tidigare, inkl. klippa gräs blått område.
- Nästa skötseldag – vi sår mer gräs på blått område. Lars köper gräs.
- Vi har inte fått in några förslag från Röda området – Detta bör påminnas om i inbjudan till skötseldagen.
- Det är dags att servera korven på Gula området.
- I november ber vi kommunen att ta ner buskar ordentligt runt lekplatsen (bör göras i februari).
- Ekonomi: Ekonomin är god. Plattorna, skylt, mm kommer som utgifter, men de ger inga problem.
 - Lars rapporterar: när vi körde "lapp i lådan" var det ca 5-6 som inte betalade i tid. Nu är det ca 30 som inte betalar i tid. Lars skickar ut räkningarna i mitten av månaden, så att man skall hinna betala inför slutet av månaden.
 - Det är inte acceptabelt att Lars inte får betalt av alla i tid, utan tvingas skicka ut påminnelser! Vi måste markera på något sätt mot de som inte betala i tid... Det finns dock inte så många alternativ. Autogiro kräver att man har elektronisk bokföring.
- GDPR. Det bör stå på hemsidan om vilken information som lagras om husägare. (Villaägarna har bra text som vi kanske kan använda).
- Magnus Ekbladh ersätter Helen på hemsidan – (klart redan).

6. Nästa möte

Nästa styrelsemöte (preliminärt) 12/9 hos Göran

Vid protokollet: Magnus Krampell

Ordf: Inger Möller Degerfält